

鹰城万人相亲大会上有位男红娘

欧杨说,当红娘挣不了外快却要搭上电话费,完全是想尽义务



欧杨为参会市民介绍征婚者的情况

□本报记者 王辉文 李英平/图

“你好,红娘先生,请问相亲卡下边的电话号码是不是他本人的联系电话?”一位女士问道。欧杨热情地回答:“不是的,卡片下边的电话号码是咨询电话。你有什么问题,我可以帮助你。”5月19日上午,记者在第十届鹰城万人相亲大会上见到唯一的男红娘欧杨时,他正忙着为相亲者解答问题。

今年59岁的欧杨中等身材,大大的眼睛,留给记者的印象是待人热情、周到、细致。他在鹰城万人相亲大会上已当了三届红娘。

欧杨出生在平顶山,成家立业则在漯河,曾在漯河一家军工企业工会工作。三年前,从单位内退的欧杨回到平顶山,看到本报登载征集红娘的消息后,便欣然应聘。

当红娘是苦差事

欧杨说,每一届相亲大会报名的单身男女都有几千人,大会开幕前一周红娘最忙,要给每一个相亲者制作相亲卡。这项任务工作量很大,且很烦琐。具体过程是先把男女报名者分开,再

细分一下年龄段,然后再汇总编号、贴照片、审核复查个人资料,最后再塑制成相亲卡片。这期间,他和其他几个红娘几乎每天都要忙到晚上10点才回家。相亲大会开幕后,每位红娘要给相亲者解答问题,安排中意的双方见面,提供彼此的电话号码,并且维护现场秩序。

5月19日上午,一名家长反映,她30岁的儿子的相亲卡挂在绅士区不合适,要求挂在青春男士区。欧杨向这位家长解释,这是相亲大会上的规定,30岁以上包括30岁的男青年的相亲卡都要挂在绅士区。这位家长情绪激动,任凭他怎么解释,非要打破常规将她儿子的相亲卡挂在青春男士区。无奈,经过向组委会领导请示后,这位家长的要求得以满足。

一位男青年接连参加了三届相亲大会,都没有找到意中人,见到欧杨后牢骚满腹,对自己的婚姻大事心灰意冷。欧杨仔细倾听了男青年的择偶标准和求,耐心开导他:“找对象不能太理想化,条件不可过高,两个人的年龄、身高、学历以及家庭条件等方面要基本相当才行。你还年轻,慢慢来吧,缘分

总会到的。”几句话说得那个男青年一下子心情平静了许多。

他在相亲大会,父母在住院

欧杨的母亲86岁,父亲92岁,两人的身体都不太好,长期住院,需要有人照料。而欧杨的姐姐在南方,平时照料父母的重任就落在欧杨与妻子刘玉香身上。为了服务好相亲大会,自5月11日以来,欧杨就没有精力和时间照顾父母了。为此,刘玉香一时难免对欧杨有些难以理解,认为他是不务正业。面对妻子的不解,欧杨说:“咱们儿子找对象不也是靠别人介绍的?为了让更多的单身男女早一点儿找到对象,咱给人家牵线、帮忙,这是积德行善的好事儿。再说了,一年一届的相亲大会,前后就忙这么一阵子。”经过欧杨这么一说,刘玉香也不再说什么了。

5月21日下午,面对记者采访时,刘玉香说:“我大力支持他,现在城市中的男女青年因为工作忙碌等方面的关系,缺乏相识交流的机会,这就需要红娘给他们牵线搭桥。”除了这段时间以外,欧杨几乎每周六都要赶到报社参加红娘接待日活动,义务为单身男女提供力所能及的服

务。

挣不了外快却搭上电话费

5月21日上午,记者再次来到相亲大会上采访欧杨时,他向记者诉说了一件令他尴尬的事:“昨天,我正在现场维持秩序,一位老朋友走了过来,对我说,‘呀,这家伙在这儿找个第二职业挣外快哩’。”当时,他向这位老朋友解释:“我这是无私奉献,没有报酬。”人家半信半疑。

欧杨说,还有的人认为,红娘给别人介绍对象有提成,成功率越高,提成就越多。这纯属误解。当红娘完全是尽义务,干的是一项公益事业,无私奉献,分文不取,为了男女双方能够撮合成功,红娘们总是苦口婆心再三给男女双方打电话。因此,红娘为了他人的幸福,自己搭上电话费是常有的事。

“干公益,需要有爱心和耐心。”欧杨说。每当看到一对相亲者能够见面且有继续交往的意向时,作为红娘心里就会很高兴。一旦听说一对青年男女通过万人相亲大会相识并相恋,最后走入了婚姻殿堂,就会感觉自己没有白忙活,心里就非常满足。

金山社区: 迎六一亲子运动会 其乐融融

□记者 李霞

本报讯“加油!加油!”伴随着一阵阵呐喊助威声,5月21日上午,新华区西市场街道金山社区百合金山小区儿童游乐小广场上,一场迎六一儿童节亲子运动会热闹展开。

据了解,本次活动共吸引该社区20多个家庭参加。孩子的参赛年龄在3岁到12岁之间。运动会分为一分钟跳绳、踩气球、背气球和亲子呼啦圈接力跳4个比赛项目。

当天上午9点多,记者在现场看到,运动会紧张激烈,现场欢笑声、呐喊声不断。家住百合金山小区4号楼的贾东岳陪着4岁女儿贾晏然参加了踩气球和亲子呼啦圈接力跳两个项目的比赛,并各获得了小组第一名和第二名的好成绩。他笑着告诉记者,这样的亲子运动会让孩子玩得开心,他也很开心,希望下次还有机会参加这样的活动。

金山社区负责人赵丽娜告诉记者,六一儿童节临近,为了拉近社区与居民间的距离,给工作繁忙的居民家庭增加一些亲子时光,社区与小区物业管理部门特意联合组织了此次活动。

团结路社区: 枇杷硕果累累 居民快乐采摘

□记者 李霞

本报讯眼下正是枇杷果成熟的季节,北团小区内主路两侧的枇杷树也已是硕果累累。昨天上午,新华区西市场街道团结路社区联合小区物业,组织了一场“枇杷采摘节”活动。

“小心!小心!站稳了再摘,别折断了树枝!”“这串大,就要这串!”昨天上午10点多,记者赶到现场时,只见这里早已是欢声笑语一片。北团小区那条两侧种满枇杷树的休闲道路上挤满了采摘枇杷果的居民和物业人员。有小夫妻两口齐上阵的,有一家三口全体出动的,有爷爷奶奶专门来给小孙子小孙女摘果子尝鲜的。在摘果的同时,大家还尽力保护好树枝。

家住北团小区12号楼的居民郝爱英没多大一会儿就收集了一大袋子枇杷果,她乐呵呵地告诉记者,她十多岁的小孙子和小外甥女平时最爱喝她熬的枇杷冰糖水。用枇杷果加冰糖熬水喝,不仅味道好,还可以治咳嗽。

团结路社区有关负责人告诉记者,为了让更多的小区居民分享到枇杷果,采摘结束后,小区物业还将部分摘下的枇杷果放在小区南门口的门岗处,供居民自行领取尝鲜。

留言板

市民李女士捡到翟云龙的驾驶证,请失主拨打电话15093887358联系认领。

市民张先生的母亲乘坐车牌号为豫D71706的2路公交车时,将一部老年手机忘在车上,司机捡到后归还,失主通过晚报向这位司机表示感谢。

清凉稍纵即逝,高温又要来啦

□记者 杨元琪

本报讯 记者昨天从市气象台获悉,今天我市风力较大,气温稍降。明后天以晴好天气为主,气温较高。

鹰城昨天开始闷热起来,走在室外有种喘不过气的感觉。据市气象台工作人员介绍,今天我市阴转晴,受冷空气影响,风力稍大,气温较前几天也有所下降。

明后天以晴好天气为主,风力不大,气温开始回升。预计后天最高温度将升至30℃以上。未来几天昼夜温差较大,提醒大家早晚出行注意保暖,谨防感冒。

今天白天到夜里,阴天转晴天,偏北风4到5级逐渐减小至2到3级,15℃至26℃。明天,晴天间多云,15℃至28℃。后天,晴天间多云,16℃至31℃。

我市困难企业认定和稳岗补贴申报开始

□记者 杨岸萌

本报讯 5月21日,记者从市人力资源和社会保障局了解到,2017年度困难企业认定和稳岗

补贴已开始申报。据了解,符合政策范围和申请条件企业,每年可按不超过该企业及其职工上年度实际缴纳失业保险费总额的50%,用失

业保险基金给予稳岗补贴。稳岗补贴用于补助企业待岗职工生活费、缴纳社会保险费、转岗培训和技能提升培训等相关支出。2016年,我市共认定困难企

业75家,发放稳岗补贴4034万元,涉及职工7988人。关于申报的具体事宜,符合条件的企业可拨打电话2978859咨询。